CONSIGNES SANITAIRES JUIN 2020

En partant de chez vous:
- Si vous vous sentez malades, restez chez vous ! La messe filmée continue pour le moment à 10h30 le dimanche et les jours de semaine (du mardi au vendredi) à 9h30 a être diffusée sur Youtube 
- Prenez de l'avance et prévoyez d'arriver 10-15 minutes en avance pour avoir le temps d'être placé par un hôte d'accueil.
- Passez aux toilettes chez vous! Les toilettes ne sont pas ouvertes aux paroissiens sur nos lieux de culte.
- Pensez à prendre un masque, obligatoire pendant la messe.
- Si possible, imprimez la feuille de messe (que vous garderez avec vous) ou prévoyez de l'avoir disponible sur un téléphone ou une tablette. Il n’y aura pas de carnets de chants. Des feuilles de messe seront disponibles pour les personnes qui ne peuvent imprimer chez elles.
- Si possible, prévoyez votre contribution à la quête sur internet - https://www.faithdirect.net/ , ou possibilité de déposer votre offrande durant la messe à l’offertoire.


En arrivant à la messe (en avance! A la MP les portes seront ouvertes ½ h avant, et demeureront ouvertes /pas de contact)
L'Equipe d'Accueil sera présente .. avec des masques et distances de sécurité pour vous accueillir !
- rendez-vous directement à l’entrée sans rassemblements ou stationnements à l’extérieur. Tous les gestes barrière restent valables.
- mettez votre masque (à garder pendant toute la messe)
- présentez l'email de confirmation de votre inscription à l’une des personnes de l’Accueil
- nettoyez vos mains avec le gel mis à votre disposition
- une personne de l'accueil va vous accompagner et vous placer pour respecter les distances de sécurité (plus vous arriverez tôt, plus vous serez devant)
- si vous en avez besoin, prenez une feuille de messe, que vous devrez emmener avec vous à la fin - ne pas la laisser sur votre siège.
- Les bénitiers sont vides.
- Dans vos déplacements veillez à toujours rester à 1.80 mètres (ou 6 pieds) dans la mesure du possible de toutes personnes ne faisant pas partie de votre “tribu”.


Pendant la messe :
- pour limiter les risques d'infection, la messe sera un peu plus courte que d'habitude et les chants réduits
- la quête sera faite avec des paniers à manches (pour ceux qui ne peuvent pas verser leur contribution sur internet). Veillez à ne pas toucher le panier en déposant votre offrande.
- il n'y aura pas de geste de paix
- pour la communion :
* bien suivre les consignes pour la procession de communion (rappelées au micro et signalées au sol dans l'église) et garder une distance de 1.80 mètres/6 ft avec la personne devant vous.
* garder son masque en arrivant devant le prêtre ; présenter ses mains l'une sur l'autre loin devant soi (les bras tendus devant vous) pour recevoir le Corps du Christ (pas de contact); faire deux pas sur le côté; ouvrir le masque avec la main du dessous, communier, puis remettre votre masque immédiatement avant de regagner votre place selon le fléchage au sol.
* merci de faire ce geste de communier dans la main, même si vous avez l'habitude de communier sur la langue. Les personnes qui veulent absolument communier sur la langue le pourront, bien que ce soit plus compliqué. Si vous avez des questions, contactez le père Pierre pour en parler avec lui.
* les personnes qui ne souhaitent pas communier et les enfants qui n'ont pas fait leur 1ere communion doivent rester à leur place et ne pas aller en procession avec les mains croisées pour recevoir une bénédiction. Tous recevront la bénédiction générale à la fin de la messe.

A la sortie :
- merci de sortir rang par rang en commençant par les rangs les plus près de la sortie, en gardant les distances de sécurité de 1.80 mètres/6ft et en suivant le sens du marquage au sol et les indications de l'équipe d'accueil
- et le plus difficile : merci de ne pas vous arrêter après la porte pour saluer les autres paroissiens, mais de partir directement pour éviter un attroupement.

